

О Р Г А Н  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц  
год издания 5-й

# Голос СТАХАНОВЦА

№ 8 (815)  
Пятница  
17 января 1941 года

Адрес редакции:  
г. Тонкино, Горьковской области  
цена номера 5 коп.

## Совещание трактористов Тонкинской МТС Выступления депутатов Верховного Совета РСФСР тп. Родионова М. И. и Третьякова М. Т.

15 января вечером в доме культуры им. Островского состоялось совещание трактористов Тонкинской МТС с участием всех бригадиров тракторных бригад, курсантов тракторных курсов и руководящих работников райкома и райисполкома. В работе совещания приняли участие депутат Верховного Совета РСФСР первый секретарь Горьковского обкома партии тов. М. И. Родионов и депутат Верховного Совета РСФСР председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Третьяков М. Т.

Совещание обсудило вопрос об итогах работы МТС за 1940 год и задачах на 1941 год. Докладчик зам. директора по политчасти тов. Травин в своем докладе не вскрыл истинных причин отставания МТС, не дал критики недостатков работы дирекции МТС. И как ни странно, почти ничего не сказал о массово политической работе среди трактористов.

Причины позорного отставания Тонкинской МТС вскрыли выступившие в прениях трактористы и бригадиры тракторных бригад тт. Сурнин, Кузнецов, Смирнов, Вихарев, Зорин, Вацманов, Шишкин, Инженер тов. Белоусов, начальник управления северных районов облзот тов. Деричев, секретарь райкома ВКП(б) тов. Сатуркин и др. Причины отставания МТС вот уже в течение двух лет заглаживаются в том, что дирекция и партийная организация МТС плохо занимаются подбором и воспитанием трактористов, бригадиров и механиков. Этот крупнейший недостаток повторяется опять в этом году. На курсах трактористов обучается всего 26 человек вместо 40. Причем из 26 человек на курсах только одна женщина.

Одной из причин плохой работы МТС является также плохое качество ремонта тракторов в 1940 году. Поэтому немало тракторов или вышли из строя или частично поломались в первой же борозде. 7 мощных тракторов ЧТЗ почти все лето не работали. В нынешнем году дирек-

ция опять не учла урок прошлого года, МТС по ремонту тракторов является самой отсталой в Горьковской области. План ремонта выполнен всего на 30 проц. с небольшим. Достаточно сказать, что за первую половину января не отремонтирована полностью ни один трактор. Причем, как показала проверка, качество ремонта очень низкое. На ремонте не используются бригадно-узловой метод работы, ускоряющий темпы и повышающий качество ремонта тракторов. На ремонте самые лучшие трактористы и бригадиры по сути дела не участвуют. Для ремонта тракторов ЧТЗ специальной бригады не создано, а передоверено это дело трактористам. В такое горячее время в кузнице работает только один кузнец и т. д.

С большим вниманием участники совещания выслушали речь депутата Верховного Совета РСФСР председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Третьякова. В своем выступлении он отметил, что докладчик ничего не сказал о массово-политической работе среди трактористов и о развертывании социалистического соревнования имени XVIII партконференции. И это не случайно. В МТС массово-политическая работа поставлена слабо, не развернуто соревнование. Поэтому МТС отстает с ремонтом тракторов. Тов. Третьяков призвал по-настоящему развернуть социалистическое соревнование имени XVIII партконференции с тем, чтобы быстро и высококачественно выполнять план ремонта тракторов. Тов. Третьяков потребовал от дирекции МТС срочно организовать дополнительную группу на курсах трактористов, причем надо привлечь больше девушек, создать все необходимые условия для учебы на курсах.

На совещании с содержательной речью выступил депутат Верховного Совета РСФСР первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов. Он отметил, что Тонкинский район в 1940 году работал по сельскому хозяйству лучше чем в 1939 году. Но плохо ра-

ботала Тонкинская МТС. Это является самым крупнейшим недостатком в работе всего района. Почему же отстает Тонкинская МТС? Она отстает потому, что в ней нет должного порядка. Директор тов. Клепиков плохо руководит хозяйством, не наводит порядок, разменивается на мелочах. Тов. Родионов приводит яркий пример возмутительной беспхозяйственности. В МТС имеется индикатор—ценный прибор для проверки двигателей и об нем никто не знал в течение двух лет. Директору МТС нужно правильно расставить силы, организовать труд и требовать строгой ответственности за порученное дело.

Далее тов. Родионов остановился на работе первичной партийной организации МТС. Он отметил, что не случайно докладчик «упустил» в своем докладе сказать о работе партийной организации. Она работает на холостом ходу, не вникает в хозяйство, не контролирует деятельность администрации МТС, не живет интересами коллектива. Тов. Родионов требует от зам. директора по политчасти тов. Травина перестроить работу партийной организации так, чтобы она осуществляла право контроля над деятельностью администрации, глубоко вникала в экономическую деятельность, сочетала партийно-политическую работу с борьбой за осуществление хозяйственных задач, стоящих перед МТС.

Тов. Родионов призвал работников МТС шире развернуть социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, повысить темпы и улучшить качество ремонта тракторов, решительно изжить недостатки и ошибки прошлого года, работать по-стахановски, чтобы в 1941 году Тонкинская МТС вышла в передовые ряды в Горьковской области.

На этом же совещании были премированы лучшие трактористы, бригадиры тракторных бригад и механики денежными премиями за успешную работу в 1940 сельскохозяйственном году.

## Совещание партийного актива

15 января поздно вечером в парткабинете райкома партии состоялось совещание районного партийного актива, обсудившее вопрос о ходе подготовки к весеннему севу. На совещании присутствовали депутаты Верховного Совета РСФСР—секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов и председатель облисполкома тов. Третьяков.

В конце совещания с речью выступил тов. Родионов. Он отме-

тил, что в подготовке к весеннему севу в районе имеется много крупных недостатков. До сих пор не закончен еще обмолот, сорвана агроучеба. Одной из главных причин плохой подготовки тов. Родионов считает, что большинство сельских первичных партийных организаций плохо работают по сельскому хозяйству. Районная газета «Голос стахановца» слабо мобилизует партийные организации на подготовку и ве-

сеннему севу. В передовой статье от 5 января о подготовке к весне ни слова не сказано о роли и задачах первичных партийных организаций. Тов. Родионов призвал партийный актив не успокаиваться на достигнутых результатах 1940 сельскохозяйственного года, а взяться по-большевицки за работу, чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу.

## Сообщение о результатах выборов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

12 января 1941 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР. Выборы состоялись по всем 34 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 102 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 136 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано по выборам в Совет Союза 6395092 избирателя (от районов бывшей Молдавской АССР выборы в Совет Союза не производились); в Совет Национальностей—6574374

избирателя. Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза—6174990 человек, или 96,56 процентов и по выборам в Совет Национальностей—6341844 человека, или 96,46 процентов от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 34-х избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6037422 человека, что составляет 97,77 процентов всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Во всех 102-х избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 6189115 человек, что составляет 97,59 процентов всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. (ТАСС).

## Готовиться к лыжному кроссу

Число лыжников в нашем районе с каждым годом увеличивается. Лыжи становятся любимым спортом. Лыжный спорт закаляет организм, воспитывает в человеке выносливость, волю и мужество. Именно с такими качествами нужны люди для обороны нашей страны. С целью воспитания этих качеств ежегодно проводятся лыжные кроссы.

В частности, комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии будет проходить с 1 по 28 февраля. Комсомольцам и несоюзной молодежи для успешного его проведения надо развернуть деятельность подготовки: провести ряд соревнований, тренировок и организовать сдачу норм на значок ГТО.

Готовясь к кроссу, первичная комсомольская организация при Тонкинской средней школе организовала 12 команд по 5 чел. в каждой. За подготовку лыжников в команде отвечает опытный лыжник командир. Проведено несколько лыжных тренировочных выходов на дистанцию 5 и 10 километров. В последнее время

команды готовятся к военизированным походам, которые будут проходить 17 января с. г. Организуется сдача норм на ГТО и лыжные соревнования.

В некоторых комсомольских организациях не хватает лыж, поэтому при проведении тренировок нужно использовать одну пару лыж двумя тремя комсомольцами. Там, где нет лыж, нужно совершать маршевые походы. Маршевая подготовка молодежи также является необходимым серьезным средством физического воспитания.

К недостаткам в подготовке к кроссу нужно отнести то, что многие руководители первичных комсомольских организаций не организовали медосмотр своих членов, а промкомбинат не обеспечил молодежь лыжами своего производства, в которых они крайне нуждаются. В оставшиеся до кросса дни надо ликвидировать все указанные недостатки.

Ф. ЛИПИН.  
Член оборонно-физкультурной комиссии РК ВЛКСМ.

## Бороться за выполнение своих обязательств

Колхозники Бердниковского сельсовета, включившись в соревнование имени XVIII партконференции, взяли обязательство досрочно выполнять финансовый план 1 квартала. Гряд колхозов эти обязательства уже выполнили.

Например, члены колхоза «Крестьянин» — председатель тов. Ходыкин, — «Октябрь» — председатель тов. Новиков — на 15 января полностью уплатили за 1941

год культсбор и самообложение. Но в отдельных колхозах, как «Свободный труд», «Новый строй» и др. это обязательство выполняется плохо. Нужно всем колхозам и колхозникам добиться досрочного выполнения своих обязательств.

АРТЕМЬЕВ.  
Председатель Бердниковского сельисполкома.

# Об обязательной поставке молока государству колхозами

Из постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 10 января 1941 года

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок обязательной поставки молока государству колхозами в зависимости от поголовья коров молочных товарных ферм ставит в невыгодное положение передовые колхозы, развивающие молочные товарные фермы, и, наоборот, поощряет отсталые колхозы, беспечно относящиеся к делу развития общественного животноводства.

В целях ликвидации имеющихся недостатков в системе молокопоставок, усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства и повышения его продуктивности Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить, начиная с января 1941 года, существующий порядок исчисления поставок молока государству по поголовью коров в колхозах и установить исчисление обязательной поставки молока государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

2. Установить по республикам, краям и областям следующие средние годовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с 1 гектара земельной площади:

IV группа — Горьковская область — 16.

3. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления временно исчисляются льготно, а именно: для областей и республик, отнесенных к первой группе, — в размере 90 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных ко второй группе, — в размере 85 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к третьей, четвертой и пятой группам, — в размере 80 проц.; для областей, краев и республик, отнесенных к шестой, седьмой и восьмой группам, — в размере 70 проц. от норм, установленных настоящим Постановлением, с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте 2 настоящего Постановления, без льгот.

4. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик и исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки молока государству, установить райо-

онные годовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами с гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, и, по утверждении их Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР, опубликовать к 15 января 1941 г.

Утвержденные Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР районные годовые нормы обязательной поставки молока государству применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления) отклонения в сторону увеличения или уменьшения районной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 проц. при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

6. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам валагать на колхозы обязательства по сдаче молока государству, превышающие установленные настоящим

постановлением нормы.

Все излишки молока после выполнения обязательств по поставке молока государству остаются в полном распоряжении колхозов.

7. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке молока государству подаются районному уполномоченному Наркомата заготовок СССР в 10-дневный срок со дня вручения обязательства.

Решение районного уполномоченного Наркомата заготовок СССР может быть обжаловано в исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся в десятидневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомата заготовок СССР по области, краю, республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

8. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

	I квартал	II квартал	III квартал	IV квартал
--	-----------	------------	-------------	------------

- а) По районам, из которых завозится цельное молоко в Москву, Ленинград, Киев, Харьков, Сталино, Днепрпетровск, Ростов на Дону, Горький, Иваново, Баку, Свердловск, Челябинск и Минск;
- б) По Иркутской и Челябинской областям, Приморскому и Хабаровскому краям, Якутской АССР, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Казахской, Караело-Финской, Таджикской, Туркменской и Узбекской ССР;
- в) По всем остальным областям, краям и республикам

20	35	30	15
10	45	40	5
15	40	40	5

Количество молока или масла, подлежащее сдаче колхозами по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомата заготовок СССР с тем, чтобы утвержденные поквартальные сроки поставки молока государству были полностью обеспечены по району в целом.

9. Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

10. Установить следующую базисную жирность молока, сдаваемого государству, в процентах: Горьковская — 3,9.

11. Предоставить право районным уполномоченным Наркомата заготовок СССР разрешать колхозам в отдельных случаях (за исключением районов цельномолочных, консервных и сыродельных заводов) выполнять свои обязательства по поставке молока государству маслом.

При сдаче масла вместо молока засчитывать в выполнение обязательства:

- а) один килограмм масла теплого с содержанием в нем жира не менее 95 проц. вместо 25 литров молока;
- б) один килограмм сливочного масла (сырца) с содержанием в нем жира не менее 75 проц. вместо 19 литров молока.

## Болгарское опровержение

Болгарское телеграфное агентство передает следующее сообщение: «В связи с тенденциозными слухами, распространившимися за границей, о продвижении германских войск в Болгарию и о дипломатических демаршах по этому поводу, болгарское телеграфное агентство уполномочено

заявить, что никакие иностранные войска не проходили в Болгарию и что болгарское правительство не делало никаких демаршей перед иностранными правительствами, так как для подобных демаршей не существует никакой причины».

(ТАСС).

## Организованно готовиться к севу

В большинстве колхозов Тонкинского сельсовета подготовка к весеннему севу проходит организованно.

В таких колхозах как им. Чапаева и «Искра» не начали сортировать семена и ремонтировать сельхозинвентарь. Даже семена полностью не засыпаны. Звенья не организованы. Ничего не делается по заготовке местных и минеральных удобрений. Председатель колхоза «Искра» тов. Речкин вместо подготовки к севу по своим личным делам ездит в Горький.

Не лучше положение и в колхозе «Светлый путь». Минеральных удобрений не завезено ни одного килограмма. Собрать золу и птичий помет не начинали. Плохо идет ремонт сельхоз-

инвентаря. Не засыпано еще в этом колхозе клеверосемян в количестве 20 цент.

Исключение составляет только колхоз «Победа октября» Здесь засыпаны все семена и два раза просортированы. Отремонтированы плуги, бороны, селки и телеги. Завезено 27 цент. минеральных удобрений. Заготовлено 12 цент. золы и 8 цент. птичьего помета. В поле вывезено и сложено в большие кучи 1200 возов навоза.

Исполком Тонкинского сельсовета и постоянная сельскохозяйственная комиссия должны организовать работу по подготовке к севу так, чтобы к 15 февраля — дню открытия XVIII партконференции — все колхозы полностью подготовились к севу.

## Трактористы готовятся к переаттестации

Для подготовки трактористов к переаттестации на совещании, созванном Тонкинской МТС на 24 декабря, было решено провести краткосрочный семинар. Семинар начался с 5 января и продлится до 20 января. Семинаром охвачено 97 трактористов, которые разбиты на 5 групп в зависимости от марки тракторов, на которых они работают. Дневные и вечерние группы созданы по изучению трактора марки СТЗ и СТЗ-НАТИ, одна группа — по ЧТЗ.

Вечером учатся те, кто находится на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин.

Дневные группы занимаются ежедневно по 6 часов, вечерние по 4 часа. Все механики, бригадиры и лучшие трактористы привлечены в качестве преподавателей или руководителей групп. Изучается строение трактора, взаимодействие его частей, технический уход за ним, сельскохозяйственные машины и основы обработки почв.

С 20 января начнется переаттестация трактористов, на которой особое внимание будет уделено практическому овладению трактором.

М.

## За границей

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 14 января главный удар германской авиации был направлен против Плимута — портового города в Юго-Западной Англии. По свидетельству корреспондента агентства Ассошиэйтед пресс на Плимут обрушилось около 10 тыс. зажигательных бомб и много тонн взрывчатых веществ. Убытки, причиненные бомбардировкой, очень велики.

Небольшие соединения бомбардировщиков английской береговой обороны атаковали в ночь на 14 января германскую базу подводных лодок в Лориане (Франция). Следующей ночью авиация обеих воюющих сторон не проявляла активности.

Берлинский бюллетень «Динст аус Дейчланд» опровергает английские сообщения относительно последствий английских воздушных налетов на так называемые «гавани вторжения». Эти сообщения, по словам бюллетеня, имеют целью «создать ложное впечатление о силе английской авиации, которая якобы сумела расстрелять германские плавны вторжения». Так называемые «гавани вторжения» на побережье Ла Манша, — говорит бюллетень, — находятся в хорошем состоянии и вооружены для выполнения своих задач.

(ТАСС).

### На фронтах в Албании

На южном и юго-западном участках албанского фронта греческая пехота снова продвинулась вперед. Итальянцы укрепились на новых позициях в районе Валони и Бергата. По мнению югославских корреспондентов, в самое ближайшее время следует

ожидать падения города Тепелене. Защищающие его итальянские войска находятся в чрезвычайно тяжелом положении.

На северном фронте уже несколько дней подряд продолжается затишье.

(ТАСС).

### Война в Африке

Северо-восточная часть Ливии Киренаика попрежнему остается центром военных действий в Африке. Готовясь к штурму Тобрука, англичане бомбардируют его укрепления. Как передает агентство Рейтер, пока нет сведений

о силах итальянского гарнизона в Тобруке, однако считают, что Бардия имела гораздо больше защитников. По словам итальянских пленников, в Тобруке ощущается нехватка воды.

(ТАСС).

Отв. редактор Ф. Голубев.